

# 共計145場集會遊行 嚴防暴力衝突

# 選前「超級周末」 萬五台警戒備

【本報訊】綜合台灣媒體15日報導：台「總統」大選進入衝刺階段，今、明兩天是選前的超級黃金周末，全台一共有145場集會遊行活動，創下歷年來的紀錄。台警政署長侯友宜強調，警方已做好萬全準備，絕不容許有暴力發生，只要在現場滋事，都要求以現行犯逮捕，依法究辦。

## 台「總統」大選倒數6天

侯友宜表示，在16日當天，警方將動員全台四分之一的警力，共計15,000名員警，是歷年來動員員警人數最多的一次。而這兩天台警方總計將動員31,883名警力。

## 警擬阻絕藍綠支持者

侯友宜指出，連續兩天，兩大政黨都舉辦大型的集會遊行造勢，其中台北縣、宜蘭縣、高雄市及屏東縣等5大縣市，都出現有雙方遊行可能接觸的情形。經過警方疏導後，都已同意避開和自制，警方也會以防護阻絕的方式，避免彼此間的短兵相接。

週末兩天的大選集會遊行活動總計達145場，刷新歷次選舉的最高紀錄。侯友宜表示，周六的造勢活動有60場，週日有85場，周末活動多為定點造勢晚會；周日則有藍營25縣的「台灣向前行百萬大遊行」活動，綠營的「挺台灣、救民主、百萬擊掌逆轉勝」活動，說是「超級假日」也不為過。警政署長侯友宜強調警方行政中立，針對即將到來的大型集會活動，他呼籲民眾保持理性與冷靜，不要太過激動，警方部分也會做好萬全準備，嚴正執法，絕不允許任何暴力事件發生。

## 早前衝突疑是綠營設局

關於3、12藍綠衝突案，經過追查，事件已逐漸明朗。藍委昨天調出錄音帶，當天第一銀行總經理黃獻全在「立法監財委會」明確表示，謝營只向一銀承租該大樓的1到3樓，4樓以上沒人使用，掌握到謝營使用13樓的藍委，才會要求前往勘察。昨天謝營出示租約，表示是租用1到3樓，以及13樓和地下室，引起藍委譁然，質疑其中必有隱情，甚至是故意設局。

4年前的2、28「奉天護台灣」，使綠營士氣大振，在選前看出黃金交叉的逆轉勝徵兆。4年後，藍委引發的3、12衝突，讓民進黨再度出現逆轉勝的可能性。3、16「超級星期天」，綠軍支持者勢必傾巢而出，期待選情逆轉；而藍軍也將全力一搏。雙方拚場的結果，不僅牽動士氣，也將攸關選戰勝敗。



藍綠陣營都將在選前最後一個周末大拚造勢，台警16日將動員逾1.5萬警力維持秩序。圖為早前警方車隊護送小馬的造勢宣傳車。

## 扁馬台南拚場 警員全部停休

【本報訊】據中央社15日電：明天是「總統」大選前的超級星期天，陳水扁的故鄉台南縣成為藍綠決戰熱區，除了阿扁將回到故鄉安排一整天行程外，國民黨「總統」候選人馬英九也將全天候參加造勢活動。由於預計需要超過2,000名的保安人力，台南縣警察局已取消所有警員輪休，全員投入保安工作。

陳水扁明天一早將二度返鄉參加由台南縣長蘇煥智發起的入聯公投苦行活動，預計上午八時三十分從麻豆池王府出發，一路走回官田惠安宮；下午則要從後壁火車站出發，以車行方式向參加「百萬擊掌逆轉勝」活動的民眾致意，並在佳里鎮佳興派出所前下車，與民眾相互擊掌，為活動造勢。

馬英九方面則從明天上午九時起，先後在白河、柳營、學甲、麻豆參與大型造勢活動，下午先分別在永康市參加與青年學子及農會各級幹部座談會，再配合全國同步的「台灣向前行」全民大遊行，進行聯合造勢活動。

# 小馬催票 籲支持者勿大意

【本報訊】據中央社15日報導：今天是大選前的超級星期六，國民黨「總統」候選人馬英九表示，藍營支持者不要以為「總統」大選情勢大好，請大家一定要幫忙催票，「差你一票，馬英九就可能落選」。國民黨籍立委蔣孝嚴站時也說，22日一定要去投票，國民黨一票都不能少。

## 藍委促選民務必去投票

馬英九上午回到曾經執政的台北市向健安新城、延壽國宅及興安國宅支持者拜票，除了批評民進黨執政八年，讓台灣本來是錢淹腳目到債淹肚臍，對台灣最大的貢獻就是讓大家都知道民進黨治台無能外，也呼籲選民不能掉以輕心。

現場甚至有支持者在暖場時大聲呼籲，22日也要有「總統」的一張票就好，不要領另外兩張空票；也有支持者為維新衛黨的四位立委叫屈，希望大家不要因此動搖支持馬英九的信心。

## 冀投票率達七成五

馬英九上午在台北市拜票，除了催票外，他還希望投票率達七成五，也強調拚經濟的經驗與決心；他表示，執政後將投入四萬億元新台幣從事台灣基礎建設，促進下一波經濟發展。

談到目前選情對選情的影響，馬英九強調，原本選情就緊繃，非常緊繃，尤其是3、12事件後選情更緊繃，他會小心應對，戒慎恐懼，他也到處一直講，希望大家都要有危機感，因為沒有危機感就會有危機；至於外傳馬家依例切斷隨行事件引起黨主席吳伯雄不滿而有拍桌及不雅字眼眼的批評，馬英九不僅否認，並說：「伯公不會講這種話，造謠者恐怕要打個草稿。」



馬英九15日對支持者表示，對選情不可大意。圖為畫家李奇茂(左三)獻「馬到成功」畫作，祝馬英九高票當選。

# 輸台砂石解禁 閩船今起航

【本報訊】據中通社15日電：一群李登輝學校校友15日站出來挺謝站，他們稱稱已徵求李登輝的同意，選謝李登輝認為謝長廷一定會當選。還有蔣藤私下聲稱，李登輝最有可能在選前3天(即19日)開口幫謝站台，希望把他「本土」這牌王牌發揮到最高點。

## 禁止輸台砂石轉口第三地

早在2006年底，為保護不可再生資源，控制開採天然砂對環境造成的危害，商務部會同海關總署宣佈自2007年3月1日起禁止天然砂出口。今次恢復對台砂石出口，也是大陸基於台灣砂石業者和有關方面通過多種途徑反映能儘快恢復天然砂對台出口口的迫切願望。

大陸此次選嚴格規定禁止天然砂轉口第三地，以確保天然砂出口真正惠及台灣同胞。據悉，由於台灣島內天然砂資源短缺，天然砂供應不足，價格上漲，建築業乃至整個經濟發展都受到較大影響。台灣當局經濟部門的預估，2008年台灣砂石的的需求量約為6000萬立方米，可自產5500萬立方米，尚有500萬立方米的缺口。



大陸恢復對台出口天然砂的福建船今日起航。圖為中國的天然砂石場。

# 「國務費案」證人 返台揭發扁謝

【本報訊】據中通社15日電：台「總統」大選倒數7天，引爆「國務費案」的李慧芬又返台了，並且舉行記者會指出，這次返台將把更多證據寫成新書，繼續爆料。她還稱，當年她在立法院內與人毆打，可能與謝長廷有關。不過現今證據未明確。

李慧芬還針對謝長廷爆料說，2006年棉實業股份有限公司董事長洪清峰欲圖在法院內毆打她，懷疑和謝長廷有關，要求謝長廷說清楚他和打人之徒的關係。她還說，為了澄清自己不是「貴國賊」，她要出書，讓兒子知道應該以媽媽為傲。李慧芬還在記者會上指出，陳水扁多次派人向她「摸頭」，要送錢給她，叫她不要再爆料。

此外，李慧芬還針對謝長廷爆料說，2006年棉實業股份有限公司董事長洪清峰欲圖在法院內毆打她，懷疑和謝長廷有關，要求謝長廷說清楚他和打人之徒的關係。她還說，為了澄清自己不是「貴國賊」，她要出書，讓兒子知道應該以媽媽為傲。李慧芬還在記者會上指出，陳水扁多次派人向她「摸頭」，要送錢給她，叫她不要再爆料。

## 從車廠出發 王兆國



1941年出生的王兆國為河北豐潤人，1966年從哈爾濱工業大學動力機械系畢業後參加工作，從1968至1982年在第二汽車製造廠工作約十五個年頭，從技術員幹到副廠長、黨委書記。

1982年至1984年，他調任青島中央書記處第一書記兼中央副校長。隨後兩年，又任中央辦公廳主任。之後，任中共中央書記處書記兼中共中央辦公廳主任。

1993年起，他擔任全國政協副主席、中共中央統戰部部長，中共中央台灣工作辦公室主任、國務院台灣事務辦公室主任等職。2002年的十六大上，進入中央政治局。

2003—2008年，當選十七屆中共中央政治局委員，十屆、十一屆全國人大副委員長、黨組副書記，中華全國總工會主席。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

## 中科院院長 路甬祥



路甬祥是位著名的科學家、教育家。路甬祥1942年出生，1964年畢業於浙江大學機械系，1981年獲聯邦德國亞琛工業大學工程科學博士學位。他長期在他的母校浙江大學工作，歷任講師、教授、研究室主任、副校長、校長。

豐富的學術成果和高超的學術水平使他擔任了很多社會職務。他早年擔任國務院學位委員會第2屆學科評議組成員，國家自然科學基金委員會第三屆學術委員會副主任，第三世界科學院通訊院士、中科院技術科學部委員、中國工程院院士。國務院學位委員會委員，國家科技教育領導小組成員，第三世界科學院副院長，國務院學位委員會副主任委員等。

路甬祥1993年任中國科學院副院長，1997年任中國科學院院長。他是中共第十二、十三屆中央候補委員，第十四、十五、十六、十七屆中央委員。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

## 蒙族精英 烏雲其木格



在當選為第十屆全國人大常委會副委員長之前，烏雲其木格曾經在中國政壇締造過「第一」：她是中國五大民族自治區有史以來的第一位女主席。

1942年出生的她是遼寧北票人，大學學歷，24歲加入中共。烏雲其木格為蒙古族，她歷任中共內蒙古自治區黨委常委、宣傳部長，自治區婦聯主任。1993年底任內蒙古自治區社會治安綜合治理委員會副主任，中共內蒙古自治區黨委副書記。

2000年8月，烏雲其木格就任內蒙古自治區副主席、代主席。2001年2月當選內蒙古自治區政府主席。2003年1月，在內蒙古自治區第十屆人民代表大會第一次會議上，她再次當選為自治區政府主席。

烏雲其木格是中共十四、十五屆中央候補委員，十六、十七屆中央委員。

2003年，當選十屆全國人大常委會副委員長。

2008年，當選十一屆全國人大常委會副委員長。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

## 心血管專家 韓啟德



中國科學院院士韓啟德，1945年7月出生，上海市人，碩士學位，病理生理學家。1968年上海第一醫學院畢業。1982年獲碩士學位。

1995年，韓啟德出任北京醫科大學副校長，同年加入93學社；兩年後，52歲的韓啟德增補為中科院院士。

2000年，韓啟德出任北京大學常務副校長、研究生院院長、醫學部主任。

長期以來，韓啟德從事心血管基礎研究。曾於1993年獲國家教委科技進步一等獎，1995年獲得國家自然科學三等獎。

他還兼任中國病理生理學會理事、國際心臟研究學會理事與中國分會主席。

2003—08年，當選十屆、十一屆全國人大常委會副委員長，93學社中央主席、中國科學技術協會主席、北京大學醫學部主任、歐美同學會會長、中國留學人員聯誼會會長等。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

## 風趣嚴謹 華建敏



魁梧身材，寬邊眼鏡，言語風趣。國務委員兼國務院秘書長華建敏，15日在十一屆全國人大一次會議上當選全國人大常委會副委員長。

68歲的華建敏，清華大學機械系專業畢業。他任職上海多年，早期主要从事專業與專科的科研工作，很早就評上高級工程師。其後他曾任上海市計委主任、副市長等職。

1996年調北京任職中央財經領導小組辦公室。他有豐富財經工作經驗，長期從事財經事務。

2003年，他獲任命為國務委員兼國務院秘書長，並擔任行政學院院長。

接近他的入透露，「秘書長沒一點架子」。華建敏去年到浙江考察，深入調研不失風趣，曾試向銀行職員諮詢：「我是一家小企業的老闆，最近碰到資金不足的問題，想要貸款，請問，我該怎麼辦？」

作為有長期從事自然科學研究背景的女性，陳至立曾在政壇一向展示出沉穩親切的形象。在出任教育部長及其後擔任國務委員期間，陳至立積極推動教育改革並參與北京奧運會的工作。

從政府轉任人大，從被監督到監督，相信陳至立過往經歷有助於她的新工作。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

## 親切沉穩 陳至立



在十一屆全國人大一次會議上，陳至立當選全國人大常委會副委員長。陳至立祖籍福建，長期在上海工作。她曾是中科院上海硅酸鹽研究所的科研人員，並赴美國做過訪問學者。上述世紀80年代初涉足政壇，先負責上海的科技工作，其後大跨域出任上海市委宣傳部長，1989年晉升市委副書記。陳至立在上海主管宣傳工作期間，媒體活躍而嚴謹，開放而有分寸。1998年，陳至立出任教育部長。5年後，她又擔任國務委員、主管科技、教育、文化、體育等工作。

作為有長期從事自然科學研究背景的女性，陳至立曾在政壇一向展示出沉穩親切的形象。在出任教育部長及其後擔任國務委員期間，陳至立積極推動教育改革並參與北京奧運會的工作。

從政府轉任人大，從被監督到監督，相信陳至立過往經歷有助於她的新工作。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

## 以教治國 周鐵農



當過23年教師的民革中央主席周鐵農，15日當選全國人大常委會副委員長。

周鐵農1938年生人，畢業於北京大學數學系，也喜愛文學、歷史。其後，周鐵農到哈爾濱工業大學任教教師。

1983年是他人生的一個重要轉折，周鐵農由一名大學教授轉任齊齊哈爾市副市長。23年的教學生涯使他周鐵農深知教育是治國之本。上述世紀90年代初升任黑龍江省副省長時，他繼續教育治國的使命，使黑龍江省成為全國改善辦學條件的先進省份。他從教從政生涯，走過一條以教治國之路。

作為民主黨派人士出任黑龍江省副省長7年中，周鐵農表現出不凡的領導才能。1998年就任全國政協副主席，並於2003年換屆時連任。他最關注的依然是教育。同時，他認為民主黨作為參政黨，一個突出的特點就是和中國國民黨之間的歷史聯繫，應加強與台灣人民交流聯繫。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

## 山東才子 李建功



山東省委書記李建功15日當選十一屆全國人大常委會副委員長，同時他還當選秘書長一職。這位山東大學中文系畢業的才子，在天津、陝西一幹就是30多年，直到一年前才回到家鄉山東。

在天津從基層做起，歷歷繁繁。後在陝西擔任省委書記一任10年，有豐富的地方經驗。有網友評價他「從不張揚，不說大話，默默無聞，腳踏實實幹事」。

下個月將要滿60歲生日的李建功，家鄉山東鄆城，是一代兵師故里。他在回山東履職感言中飽含感情地說：「山東是我生長的地方，我始終關注著山東。」把民生放在執政首位。這位山東老鄉「回家」一年來，延續在陝西時對生態環境的關注，贏得家鄉人民的讚譽。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

## 數字主席 司馬義·鐵力瓦爾地



維吾爾族的司馬義·鐵力瓦爾地，這位新疆自治區原主席15日當選全國人大副委員長。

司馬義·鐵力瓦爾地1944年出生於新疆喀什一個普通農家，幼年理想就是「當一名老師」。從政後他一度高度關注少數民族教育問題。鐵力瓦爾地60年代畢業於新疆師範大學數學系，為首創數字說話，故在新疆有「數字主席」之譽。

在新疆百姓眼中，鐵力瓦爾地是「鐵腕」與「柔情」於一身的父母官。面對製造分裂的恐怖分子，他有「鐵腕」打擊，毫不手軟；對於百姓，他又「柔情」呵護，體恤萬分。

早在1999年，時任自治區政法委副書記的鐵力瓦爾地就臨危受命，奔赴南疆和田指揮，迅速掃除當地一恐怖集團。2003年2月，喀什發生強震，200餘人遇難，剛當選自治區主席的鐵力瓦爾地，旋即從北京奔赴災區指揮救災。在之後半年中，他又6次去災區落實重建工作。

2003—2008年，十屆、十一屆全國人大副委員長，中國科學院院長。

## 台薪資增長率 亞洲倒數第二

【本報訊】據中時電子報15日報導：全球物價節節高升，一般受薪階級的薪資都縮水了，不過，根據花旗環球證券研究報告，台灣受薪階級去年實質薪資成長率是負1.2%，在亞洲排倒數第二。

花旗環球證券新興市場策略分析師樂志功(Markus Roggen)表示，由於全球原物料價格持續大漲，去年亞洲地區及地區當中，僅中國與韓國二個國家，受薪階級薪資扣除當地通貨膨脹率後，呈現正成長，整體而言，亞洲勞工薪資去年不進反退，荷包都變薄了。

扣除通脹 台薪資增長

## 經濟專家 陳昌智

與中國民主建國會同齡的陳昌智3個月前剛當選民主建中央主席，在15日的十一屆全國人大一次會議上，他又當選全國人大副委員長。

今年63歲的陳昌智雖是湖北孝感人，但在四川學習、任教的時間長達30多年，四川成為他的第二故鄉。他一路從大學教授到監察部副部長、全國政協常委、民主建中央主席，經過多個角色與崗位的歷練，積累了豐富的參政經驗。

陳昌智對經濟頗有研究，他畢業於四川大學經濟系，是「文革」後國家培養的第一批經濟學研究生，有多部經濟學專著傳世。他在談民主建的工作時強調：「作為多黨合作格局中的參政黨，民建要發揮密切聯繫經濟界特色和優勢，不辱使命，不負重託。」

作為有十萬多會員的民主建中央主席，陳昌智深感「責任重大，使命光榮」。